

# Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

## Всемерно содействовать ускорению обращаемости оборотных средств

Составившаяся пятая Сессия Верховного Совета СССР второго созыва приняла Закон о Государственном бюджете на 1949 год.

Бюджет четвертого года после военной сталинской пятилетки отражает грандиозные задачи народного хозяйства страны в текущем году. Из 423 миллиардов рублей расходов по Государственному бюджету более 150 миллиардов рублей предусмотрено вложений в промышленность, транспорт и сельское хозяйство.

План 1949 года предусматривает строительство и ввод в эксплуатацию сотни новых социалистических предприятий, направленных на усиление нашей экономической мощи и улучшение благосостояния советского народа.

Новые заводы и фабрики потребуют значительных сумм оборотных средств для их планомерной работы.

По мотиву москвичей во всей стране развернулось социалистическое соревнование за высвобождение оборотных средств промышленными предприятиями.

Коллектив нашего завода в социалистических обязательствах на 1949 год предусмотрел высвобождение на нашем заводе 3 миллионов рублей из оборотных средств путем ускорения обращаемости их на 5 дней против 1948 года. Это обязательство потребовало от коллективов всех цехов и отделов решительной перестройки работы, в первую очередь в направлении строгого выполнения суточного графика. Ритмичная работа участков, цехов и всего завода в целом обеспечивает сокращение производственного цикла изготовления трактора, дает возможность цехам обходиться меньшими заделами незавершенного производства, обеспечивает возможность своевременной отгрузки готовых тракторов и запасных частей сельскому хозяйству.

На протяжении 1-го квартала этого года коллектив завода добился более ритмичной работы по графику и комплектного выпуска изделий, в соответствии с заданной в плане календарной.

В результате усилий всего коллектива, наш завод за первые два месяца этого года добился высвобождения 1 миллиона рублей оборотных средств и передал его Министерству для использования на других заводах. За январь и февраль 1949 года скорость оборота нормируемых оборотных средств составляет 135 дней, вместо 138 дней в 1948 году.

Однако результаты работы за прошедшие два месяца еще не отвечают задачам, стоящим перед коллективом завода в 1949 году.

Основными и главными задачами улучшения работы завода в 1949 году является ликвидация больших потерь от брака и непроизводительных расходов, экономичное расходование материалов, топлива, всех видов энергии и инструмента, резкое улучшение использования рабочей силы и повышение производительности труда.

Проводимая в цехах работа по сокращению потерь и улучшению всех качественных показателей свидетельствует о том, что подавляющее большинство цехов стало на правильный путь изыскания внутренних резервов.

Для улучшения качественных показателей работы завода, необходимо в первую очередь, вести дальнейшую борьбу за снижение брака, выявлять конкретных виновников и принимать все меры как профилактического характера, так и административного воздействия для устранения брака. Необходимо поддерживать строжайшую дисциплину в соблюдении установленных лимитов по численности работающих и фондам зарплаты, не допускать никаких излишеств тормозящих рост производительности труда.

Достигнутый большинством цехов завода устойчивый выпуск продукции позволяет уже сейчас поставить вопрос о постепенном переходе на двухмесячную работу, что даст значительный эффект в повышении производительности труда, сокращении расходов и снижении себестоимости. Большую роль в этом деле должны сыграть старшие мастера участков.

Сокращение сменности работы в значительной мере облегчит также возможность внедрения хозяйственного расчета участков.

Комсомол нашего завода взял на себя серьезную и почетную задачу — вовлечь широкие массы молодежи в активную борьбу за экономию на заводе. Созданный под руководством директора завода заводской штаб по экономии, наметил в ближайшие дни провести на заводе месячник по экономии и выявлению неиспользуемых резервов. Чем больше комсомольцев и членов комитета молодежи завода будет вовлечено в работу по смотру, тем больше резервов и ресурсов удастся вскрыть и обратить на полезное их использование.

7-й Год издания  
ВТОРНИК  
29  
МАРТА  
1949 года  
№ 38 (521)  
Выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и воскресеньям  
Цена 10 коп.

## Свои производственные достижения мы посвящаем с'езду ВЛКСМ

### Комсомольские посты сэкономили более 20 тысяч рублей

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XI с'езда комсомола, комсомольцы и молодежь теплоэлектропресс-центра обязались встретить этот знаменательный день высокими производственными показателями. На протяжении 3 месяцев комсомольско-молодежная бригада ремонтников тов. Седезнева (машинный зал) выполняла свой план на 196—199 процентов, бригада тов. Скорохода — на 204—207 процентов. Хорошими производственными показателями встречает XI с'езд ВЛКСМ комсомольско-молодежная бригада маляров, где бригадиром комсомолка Александра Бобина.

Большую работу по экономии государственных средств проводят комсомольско-молодежные посты, созданные на ТЭЦ по инициативе комсомольцев в мае 1948 года. Более 20 тысяч рублей сэкономили комсомольские посты в течение прошлого года. За жесткий режим экономии материалов, топлива борются комсомольцы сейчас, в завершающем году послевоенной сталинской пятилетки. Так, в ремонтно-механической мастерской, где не по-хозяйски относились к расходованию металла, смазочным и обтирочным материалам, комсомольский пост Александра Квитко добился строгой экономии всех материалов.

Строго следят за расходованием всех материалов комсомольские посты в машинном и котельном цехах. Полностью ликвидировали течь масла и воды на своих объектах комсомольско-молодежные посты тт. Шестакова, Николаева и Нуждиной.

Свои успехи на производстве комсомольцы ТЭЦ посвящают XI с'езду ВЛКСМ.

Н. Колобов,  
комсогр ТЭЦ.

Сегодня открывается XI с'езд

Ленинско-Сталинского комсомола.

Комсомольцы и молодежь нашего завода встречают с'езд новыми успехами в труде.

### Мой подарок с'езду

Горя желанием внести свой вклад в дело досрочного выполнения плана четвертой сталинской пятилетки, с первых же дней работы в инструментальном цехе я систематически перевыполнял сменные задания. Ежедневно моя производительность труда составляла 110—115 процентов.

Это было три с половиной года тому назад. Вскоре мне доверили сложную работу фрезеровщика участка круглого хвостового инструмента. Стремясь оправдать это доверие, я решил добиться более высоких показателей и выполнить свое пятилетнее задание в 3 года.

Начал я с того, что стал более тщательно готовить свое рабочее место, своевременно устранять все неисправности станка, подбирать инструмент в соответствии с качеством обрабатываемой стали.

Вскоре я стал систематически выполнять сменные задания на

160—190 процентов и за 2 года и 9 месяцев выполнил свою пятилетку — на 3 месяца раньше взятого обязательства.

Когда среди молодежи нашей страны развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XI с'езда комсомола, я взял обязательство — в дни, предшествующие с'езду, систематически выполнять две—две с половиной сменные нормы и обучить стахановским методам труда двух рабочих.

Сегодня, в день открытия XI с'езда Ленинско-Сталинского комсомола, я могу сказать, что свое обязательство с честью выполнил. Выпуская высококачественную продукцию, я систематически выполняю сменное задание на 250—280 процентов и уже обучил троих молодых рабочих стахановским методам труда.

Л. Петенев,  
комсомолец фрезеровщик  
инструментального цеха.

### С отличной оценкой встречают XI с'езд ВЛКСМ

Наша дружина решила встретить XI с'езд ВЛКСМ хорошими и отличными показателями в учебе. На достижение этой цели была направлена вся работа комсомольской организации школы № 9 и всех отрядов дружин.

Лекции о славных боевых делах комсомола в годы гражданской войны, в годы мирного строительства, в дни Великой Отечественной войны, прочитанные в отрядах, сыграли большую роль в росте нашей комсомольской организации. 8 пионеров подали заявление в дружину с просьбой дать им рекомендации для вступления в ряды ВЛКСМ.

Комсомольцы Бурковская, Яковлева, Кравченко и другие, вступив в ряды ВЛКСМ, давали слово учиться только на «хорошо» и «отлично». Они сдержали свое обещание, закончив третью четверть с отличными оценками по всем дисциплинам.

Многие школьники решили вступить в ряды ВЛКСМ в канун

XI с'езда. Сейчас они усиленно готовятся в кружке по изучению Устава ВЛКСМ. Пионеры Локшина, Бергер, Шатова и другие закончили 3-ю четверть с оценкой «четыре» и «пять». На днях они будут приняты в комсомол.

В честь XI с'езда комсомола ученики 4-х классов средней школы № 9 подготовили выставку своего творчества. Ребята изготовили альбомы по географии, истории и другим дисциплинам, что значительно облегчило повторение прошедшего материала, углубило знания учащихся.

В 4 классе «Д», где вожатым отряда Витя Шкляр, были организованы уголки повторения, с советами по подготовке к экзаменам. Вся работа отряда была направлена на оказание помощи своим товарищам. В результате все учащиеся-дружинники 4 класса «Д» закончили 3-ю четверть с хорошими и отличными оценками.

О. Кумейко.



Комсомольцы и молодежь московского завода «Фрезер» имени М. И. Калинина изо дня в день добиваются новых производственных успехов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. В ознаменование XI с'езда ВЛКСМ молодежь решила к открытию с'езда закончить выполнение четырехгодовых заданий, а 200 молодых стахановцев — пятигодовых норм.

Образцы высокой производительности труда показывают токарь ремонтно-механического цеха комсомолец Н. Широков. Он уже выполнил 6 годовых норм.

На снимке: токарь Н. Широков за работой.

Фото В. Егорова.

Пресс-служба ТАСС.

## Партийная жизнь

## Конференция Рубцовской городской организации ВКП(б)

26-27 марта в железнодорожном клубе состоялась 5 городская партийная конференция. На конференции присутствовало около 250 делегатов. Среди делегатов—стахановцы и стахановки предприятий, строек, железнодорожного узла, прославившиеся в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, новаторы производства, партийные, хозяйствственные и профсоюзные работники. До начала конференции делегаты осматривают стены выставки, рассказывающей о многообразной деятельности предприятий, строек и железнодорожного узла нашего города.

Ровно в 4 часа дня секретарь ГК ВКП(б) тов. Жиляков открывает конференцию. Делегаты почтят ветванием память выдающихся деятелей большевистской партии и Советского государства А. А. Жданова, М. И. Калинина, А. С. Щербакова.

После выборов руководящих органов конференции, слово для отчетного доклада предоставляется секретарю горкома ВКП(б) тов. Жилякову. Свой отчетный доклад о работе городского комитета партии тов. Жиляков начинает с перечисления тех больших успехов, в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, которых достигли трудящиеся нашего города.

Городская партийная организация, выполнив решения IV городской и краевой партийных конференций, возглавила социалистическое соревнование трудящихся города и добилась за отчетный период положительных результатов в области хозяйственного и культурного строительства.

В 1948 году промышленностью города государственный план по выпуску валовой продукции выполнен на 112 проц., а план трех лет пятилетки на 101,5 проц. План первого квартала текущего года завершен досрочно.

Объем промышленной продукции 1948 года по сравнению с 1947 г. вырос на 30 проц., в том числе по тракторам на 29,5 проц., тракторным плугам на 88 проц., генераторам в четыре с лишним раза.

Капиталовложения в промышленное, жилищное и культурно-бытовое строительство увеличились на 32 проц., грузооборот железнодорожного транспорта в 1948 году на 29,8 проц. и превысил доведенный уровень.

Выполняя указания партии и правительства о соблюдении строящегося режима экономии и осуществляя мероприятия по внедрению новой техники и технологии, передовых методов труда предприятия города снизили себестоимость продукции на 11,8 проц. и дали государству 8,6 млн. рублей сверхплановых накоплений. На предприятиях города развернулось социалистическое соревнование за высвобождение для государства в 1949 году 16 млн. рублей путем ускорения оборачиваемости оборотных средств.

Большие работы проведены по благоустройству города и культурно-бытовому строительству. Рас-

ширилась сеть школ, медицинских учреждений, магазинов и предприятий общественного питания, увеличился товарооборот. Жилфонд города вырос на 29 тыс. кв. метров, замощено 26 тыс. кв. метров дороги, 145 тыс. кв. метров тротуаров.

За отчетный период городская партийная организация еще более организационно окрепла и упрочила свои связи с массами. Было создано 20 первичных и 11 цеховых партийных организаций. Повысилась организаторская роль парторганизаций в хозяйственном и культурном строительстве.

В 1948 году своевременно и более организованно начат новый учебный год в системе партийного просвещения, 95 процентов коммунистов охвачены различными формами политической учебы. Городская партийная организация успешно провела работу по подготовке и проведению выборов народных судов.

Городской комитет партии за отчетный период улучшил работу с партийным активом—ежемесячно проводил семинары секретарей первичных партийных организаций, регулярно созывал заседания пленумов и собрания городского партийного актива.

Вместе с тем,—говорит докладчик,—в руководстве горкома ВКП(б) имеются крупные недостатки.

Городской комитет ВКП(б) не добился ритмичной работы промышленности, 9 предприятий не выполнили государственного плана 1948 года. Неуловимо работают в текущем году артели горногоркомса, швейно-обувная фабрика, хлебозавод.

Горком ВКП(б) слабо осуществляет контроль за строительством тракторного завода, важнейшие объекты сдаются в эксплуатацию несвоевременно, отстает жилищное строительство.

Крупные недостатки имеют место в политической работе среди трудящихся. Работа с агитаторами во многих партийных организациях и, в первую очередь, на заводах—АТЗ, АТЭ, предприятиях же, д. л. узла и учреждениях города оставлена плохо, значительная часть руководящих работников редко выступает с политическими докладами перед населением, слабо поставлена работа с интеллигенцией. Политическая работа в массах большинстве своем проводится не целесообразно, в отрыве от стоящих задач перед предприятиями, учреждениями и не носит наступательного характера против отсталых настроений, пережитков капитализма в сознании людей.

Городской комитет ВКП(б) и первичные партийные организации мало еще уделяют внимания руководству комсомольскими и профсоюзовыми комитетами, не используют в полной мере силы, имеющиеся в этих организациях для усиления коммунистического воспитания масс.

Делегаты заслушали также отчетный доклад председателя ревизионной комиссии тов. Полипова.

Затем по докладам развернулись оживленные прения. Первым выступил главный инженер тракторного завода тов. Сидельников, он рассказал о тех успехах, которых

добился коллектив тракторостроителей, большую роль сыграли в этом коммунисты, за отчетный период завод дал несколько миллионов рублей сверхплановых накоплений. Однако завод несет еще большие потери от брака.

Делегат конференции тов. Шайдад отметил, что горком партии слабо помогал парторганизации треста «Алтаймашстрой» улучшить работу треста, до сих пор не вскрыл причин плохой работы треста. Это результат того, что в работе горкома имеются еще серьезные недостатки.

Выступившие в ирениках секретари—парторганизаций тг. Глухов, Дорохин, Козликин, Питанов, Чупиков отметили, что работники аппарата горкома партии еще не глубоко изучают работу первичных парторганизаций и мало оказывают им помощи.

Резкой критике подверглась работа треста «Алтаймашстрой», который отстает с выполнением плана строительства и ввода в эксплуатацию новых объектов и, особенно, жилых домов для тракторостроителей.

Большое внимание уделила конференция вопросам руководства идеологической работой и коммунистического воспитания трудящихся.

Делегаты подвергли также резкой критике исполноком городского совета о его слабом руководстве по городскому благоустройству.

В ирениках выступили: тг. Скobelев, Еремин, Гоцуляк, Троцковский, Коробков, Бурковский, Сталинский, Ильин, Гальченко, Ступченко, Борисенков, Козликин, Бурман, Курбатов. Всего выступило 30 делегатов.

В заключение выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Митюшин В. В.

На конференции принято подобное постановление, в котором определены важнейшие задачи городской партийной организации.

Конференция избрала городской комитет ВКП(б) в количестве 61 человек и ревизионную комиссию в составе 9 человек.

С огромным воодушевлением принято письмо великому вождю партии и советского народа товарищу Сталину.

Пленум горкома ВКП(б) избрал бюро горкома партии в следующем составе: тг. Бурковский Н. Э., Борисенков С. Т., Доронин Д. Е., Жиляков Н. М., Иванченко И. Г., Сивак Б. Г., Ступченко Н. Л., Рубанов З. С., Шабальников А. Н.

Секретарями горкома партии пленум избрал: тг. Жилякова Н. М., Сивака Б. Г., Борисенкова С. Т.

Пленум утвердил заведующих отделами ГК ВКП(б):

зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций тов. Подленич А. Ф. зав. отделом пропаганды и агитации тов. Онучина Г. И., зав. промышленно-транспортным отделом тов. Шипилина Б. И., зав. планово-торгово-финансовым отделом тов. Киселева А. Г., редактором городской газеты «Большевистский призыв» утвержден тов. Коробков Н. М.

## Усилить партийный контроль над ускорением оборачиваемости оборотных средств

22 марта состоялось партийное собрание парторганизации завода управления, которое обсудило задачи отделов по ускорению оборачиваемости оборотных средств завода. С докладом выступил начальник финансового отдела завода тов. Корецкий.

Докладчик подробно охарактеризовал огромное значение соревнования за ускорение оборачиваемости оборотных средств, возникшее по инициативе передовых московских заводов для улучшения производственной и хозяйственной работы всех предприятий.

Выступившие в ирениках секретари—парторганизаций тг. Глухов, Дорохин, Козликин, Питанов, Чупиков отметили, что работники аппарата горкома партии еще не глубоко изучают работу первичных парторганизаций и мало оказывают им помощи.

Резкой критике подверглась работа треста «Алтаймашстрой», который отстает с выполнением плана строительства и ввода в эксплуатацию новых объектов и, особенно, жилых домов для тракторостроителей.

Большое внимание уделила конференция вопросам руководства идеологической работой и коммунистического воспитания трудящихся.

Делегаты подвергли также резкой критике исполноком городского совета о его слабом руководстве по городскому благоустройству.

В ирениках выступили: тг. Скobelев, Еремин, Гоцуляк, Троцковский, Коробков, Бурковский, Сталинский, Ильин, Гальченко, Ступченко, Борисенков, Козликин, Бурман, Курбатов. Всего выступило 30 делегатов.

В заключение выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Митюшин В. В.

На конференции принято подобное постановление, в котором определены важнейшие задачи городской партийной организации.

Конференция избрала городской комитет ВКП(б) в количестве 61 человека и ревизионную комиссию в составе 9 человек.

С огромным воодушевлением принято письмо великому вождю партии и советского народа товарищу Сталину.

Пленум горкома ВКП(б) избрал бюро горкома партии в следующем составе: тг. Бурковский Н. Э., Борисенков С. Т., Доронин Д. Е., Жиляков Н. М., Иванченко И. Г., Сивак Б. Г., Ступченко Н. Л., Рубанов З. С., Шабальников А. Н.

Секретарями горкома партии пленум избрал: тг. Жилякова Н. М., Сивака Б. Г., Борисенкова С. Т.

Пленум утвердил заведующих отделами ГК ВКП(б):

зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций тов. Подленич А. Ф. зав. отделом пропаганды и агитации тов. Онучина Г. И., зав. промышленно-транспортным отделом тов. Шипилина Б. И., зав. планово-торгово-финансовым отделом тов. Киселева А. Г., редактором городской газеты «Большевистский призыв» утвержден тов. Коробков Н. М.

очень мало. Необходимо значительно сократить металлоемкость и трудоемкость трактора, резко сократить и совсем устранить брак, лишили в простой оборудования, улучшить расстановку рабочих сил в цехах и на производственных участках. Необходимо резко сократить потери на производстве. Только общими усилиями коллектива завода сумеет мобилизовать те резервы, которые дадут возможность сократить оборачиваемость оборотных средств.

В ирениках по докладу тов. Корецкого выступили тг. Лукин, А. Рыжкин, Сидельников и другие. Остановились на огромных задачах отделов в области усиления борьбы с потерями, главный инженер завода тов. Сидельников резко осудил бракоделов, по вине которых в 1948 году потери от брака составили свыше 12 миллионов рублей.

Тов. Сидельников также указал на случай «замораживания» государственных средств. Так, отделы главного конструктора и главного технолога завода заказали новые детали для модернизации узлов трактора, которые предполагалось внедрить в 1948 году. Эти детали начали завозить в марте 1948 года. Завезено их на сумму 350 тысяч рублей, но до сих пор детали лежат без движения.

Собрание приняло развернутое решение, обязывающее всех коммунистов отделов завоудования усилить разъяснительную работу среди рабочих завода о задачах и целях сокращения оборачиваемости материала, незавершенного производства, инструмента и готовой продукции.

Если в области завоза материалов и отгрузки готовой продукции имеются некоторые сдвиги, которые благоприятно влияют на время оборачиваемости средств, то в

области производства сделано еще

А. Борисов.

## Ускорить оборачиваемость оборотных средств

В промышленности ширится борьба за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Рабочими промышленности Латвийской ССР взяли на себя обязательство выявить в нынешнем году из оборота не менее 90 миллионов рублей. Это обязательство успешно выполняется. Многотысячный коллектив Рижского вагоностроительного завода сократил производственное время, которое затрачивается на выпуск одного электропоезда на 13 тысяч часов. Он сократит это время еще на 7 тысяч часов. За счет экономии материалов вагоностроители изготовят сверх плана один электропоезд.

Это результат снижения запасов полуфабрикатов и готовой продукции, повышения скоростей ткацкого и прядильного оборудования. За два месяца текстильщики «Пролетарки» сэкономили 28 тонн хлопка, за счет чего было выпущено много тканей. Массовое сокращение за ускорение оборачиваемости оборотных средств развернулось и на других предприятиях Калининской области.

(ТАСС).

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

## Новые статьи

Новогрудский Т.—Верность. «Огонек», 1949 г., № 8.

Ильинов В.—Большая дорога. «Октябрь», 1949 г., № 1, 2.

Воробьев Е.—Пять лет спустя. «Огонек», 1949 г., № 8.

Козлов В. И.—Коммунисты.

Из книги «Записки Белорусского партизана». «Огонек», 1949 г., № 8.

Фиш Г.—Мечта о Сампо 100 лет «Калевала»—эпос карело-финского народа. «Огонек», 1949 г., № 8.

Парткабинет АТЗ.

## Комсомольская жизнь

**Начинаем обсуждение корреспонденции тов. Чернявского „О комсомольском долге“**

### Больше работать над воспитанием комсомольцев

Обсудив корреспонденцию секретаря комсомольской организации чугунолитейного цеха тов. Чернявского «О комсомольском долге» на расширенном бюро с группом комсомольской организации, бюро комсомольской организации ремонтно-механического цеха считает, что тов. Беседина исключена комсомольским собранием из ВЛКСМ неправильно.

Сила и крепость комсомольской организации, как и комсомола в целом, основана на сознательной дисциплине всех членов ВЛКСМ. Вступив в комсомол, молодой человек сознательно принимает на себя обязанности, накладываемые на него Уставом ВЛКСМ. А в Уставе говорится, что строжайшее соблюдение комсомольской дисциплины является первой обязанностью комсомольца. Каждый случай несоблюдения комсомольской дисциплины должен обсуждаться всей комсомольской организацией своевременно, без отлагательств.

Тов. Беседина заслужила звание члена ВЛКСМ своей честной и добросовестной работой. Но когда она оторвалась от комсомольской организации, перестала платить членские взносы, посещать комсомольскую политшколу бюро ВЛКСМ заслушало этот вопрос на своем заседании, а затем на собрании и сразу исключили Аию Беседину.

Неправильно подошла к этому вопросу и тов. Шаповалова, как групповому. Она мало уделяла внимания в своей работе воспитанию комсомольцев, не разъясняла им значения сознательной комсомольской дисциплины.

### НЕЧУТКОЕ ОТНОШЕНИЕ К МОЛОДОЙ КОМСОМОЛКЕ

Газета «Боевой темп» от 22 марта опубликовала корреспонденцию секретаря комсомольской организации чугунолитейного цеха тов. Чернявского, который пишет о двух комсомолках Ане и Любке. Они горели желанием внести свой вклад в дело разгрома фашистских захватчиков. В 1943 году они приходят на завод и становятся героями формовщиками, пользуются уважением всего коллектива чугунолитейного цеха. Аня и Любка вступают в комсомол. Как пишет автор, девушки почувствовали прилив сил и энергии и стали лучшими стахановками цеха. Они приводят по работе, становятся бригадирами, из месяца в месяц, повышая нормы выработки. И вдруг все обрывается. Аня становится плохой комсомолкой, по мысли автора, только потому, что ее подруга Любка стала групповому.

Да, С Аней что-то произошло, она стала отрываться от комсомола, но выяснить причину Любка, как подруга и комсомольский организатор, не сумела. Кроме сухой фразы «ты должна хорошо знать Устав ВЛКСМ», она ничего не могла ей сказать. На эту беседу Аня не реагировала, потому что Любка не сумела раскрыть ее девушку, узнать, что ее тревожит,

не помогла ей стать на правильный путь.

Комсомольское собрание цеха также неправильно подошло к решению вопроса об Ане. Почему Люба Шаповалова одной из первых выступила за то, чтобы исключить тов. Беседину из рядов ВЛКСМ? Тов. Чернявский не раскрывает причин такого поведения Шаповаловой.

Из корреспонденции также не видно, чтобы Аня скромничала себя как производственника. На каком же основании комсомольское собрание просит администрацию цеха понизить разряд тов. Бесединой и перестроить ее на рядовую работу?

Комсомольская организация, если говорить о комсомольском долге, должна чутко подходить к каждому молодому товарищу, втягивать в свои ряды молодежь, воспитывать ее в духе преданности и любви к своей социалистической Родине. Комсомольская организация чугунолитейного цеха, в случае с Аней Бесединой делает обратное: передовую и растущую молодую работницу отталкивает от комсомола. Это не только неправильно, но и совершенно недопустимо в практике комсомольской работы. Н. Колобов,

секретарь комсомольской организации ТЭЦ.



Ленинград. Тесной творческой дружбой связаны токарь-скоростник Балтийского завода имени Орджоникидзе Г. А. Брейкин и старший инженер одного из исследовательских институтов И. Е. Савин. Совместными усилиями они ввели скоростные методы резания при изготовлении крупных деталей. Скорость увеличилась с 140 до 600 метров в минуту. Инженер и токарь заключили договор на социалистическое соревнование.

На снимке: токарь Г. А. Брейкин (справа) и инженер И. Е. Савин.

Фото И. Фетисова.  
Прессклуб ТАСС.

### Рационально использовать металлический лом

Перерабатываемый в литейных и механических цехах нашего завода металлический лом является основным источником экономии черных и цветных металлов. Но руководители некоторых цехов не придают должного значения делу экономии, бережливого расходования металлов, сбору, хранению и сдаче металлоотходов.

При осмотре вагона, отгруженного из сталелитейного цеха со скрапом, отработанным кирпичом и мусором, инспектор Главторгмета Министерства металлургической промышленности при АТЗ тов. Шакин и дежурный утильщика тов. Шестаков обнаружили в вагоне № 1745—750 кг. металлом, в вагоне № 6045—250 кг. Таким образом, 1000 кг. металла могло быть вместе с мусором выброшено в отвал сталелитейного цеха.

По этому поводу был составлен

акт, который со спокойной совестью подписали заместитель начальника сталелитейного цеха тов. Кулешов и мастер шихтарного двора тов. Чевардов.

Подписали и, как говорят, с плеч долой. Случай возможной потери целой тонны металла не вызвал осуждения у всего коллектива. Меры по борьбе за бережливое отношение к металлохому принятые не были, так как из сталелитейного цеха продолжают сбрасывать металлом на отвал со скрапом и разным мусором.

Еще хуже обстоит дело с рациональным использованием металла в чугунолитейном цехе. Здесь умудряются в один вагон со скрапом погрузить сразу 3 и больше тонн чугунного лома. Так, в феврале из чугунолитейного цеха вместе со скрапом на платформу МПС № 1741301 было отгружено около 5 тонн металла, который может

быть использован для переплава.

Не налажено хранение бронзовой стружки в моторном цехе, которую используют на заводе для изготовления бронзовых втулок. Дорогостоящую и дефицитную бронзовую стружку смешивают с разным мусором, стальной стружкой, тряпьем, в результате чего бронзовые отходы приходят в непригодность. Хозяйственный мастер моторного цеха тов. Удоденко на замечания, акты, претензии утильщика никак не реагирует.

Борьба за экономию не является очередной кратковременной кампанией. Она должна быть связана с повседневной работой цеха, должна пользоваться постоянным вниманием партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

А. Назукина.

### Оказать всемерную помощь Змеиногорскому совхозу

В 80 километрах от завода находится Змеиногорский совхоз — большое хозяйство, обслуживающее трудящихся нашего завода. В совхозе насчитывается около

МТС и в соседний совхоз Руководители цехов и отделов считают ненужным оказывать помощь своим же совхозам.

Плохо планируют средства, материалы и инвентарь в ОРСе, которому Змеиногорский совхоз непосредственно подчиняется. В Змеиногорском совхозе имеется только 3 грузовых автомашин. В совхозе «Песчаный борок», находящемся от завода всего в 18 км, тоже 3 автомашины. Совхоз находящемуся в 80 км от г. Рубцовска, этого транспорта совершенно недостаточно.

Мало оказывает помощь совхозу и медсанчасть завода. В настоящем времени после некоторых попыток оказать помощь совхозу медиками, тов. Муравчик снял совхоз совсем с обслуживания медсанчасти, предложив ему обращаться за медицинской помощью в змеиногорские медучреждения. Фельдшеру совхоза прекратили выдавать зарплату.

Недостаточно совхозу уделяют больших трудов на заводе, выпускающем тракторы и запасные части. На самом деле достать запчасти на заводе почти невозможно. Потеряв несколько дней в заводоуправлении и не получив нужной помощи, директор совхоза вынужден был обратиться за помощью в

гражданский совхоз с совхозом треста «Алтаймашстрой», в совхоз прибыло еще 100 рабочих. Вопрос о жилье требует немедленного разрешения. Вмешаться в это дело должны партийные и профсоюзные организации завода.

Мало интересуются работой совхоза и инструкторы парткома завода. За 4 последних года никто из них не поинтересовался ни вопросами сева, ни жизнью, ни учебой нашей парторганизации, в которой насчитывается 14 коммунистов. Для изучения истории ВКП(б) совершенно нет наглядных пособий и художественной литературы.

На совхозы возлагаются большие задачи по обеспечению трудящихся завода сельскохозяйственными продуктами. Змеиногорский совхоз при оказании соответствующей помощи со стороны руководителей завода, партийной и профсоюзной организаций, безусловно, сможет выполнить серьезные задачи, стоящие накануне весенне-посевной кампании в в период сева. Руководители завода и, в первую очередь, работники ОРСа, должны изменить свое отношение к Змеиногорскому совхозу.

А. Петров.

### ТОВ. ШКЛЯР ОТПИСЫВАЕТСЯ

10 февраля в нашей газете была опубликована статья тов. Наченко и Ротмистровского «Когда будет сдан в эксплуатацию котел № 2?». В этой статье газета отмечала, что год тому назад на Восточном поселке была пущена баня № 1.

В настоящее время дальнейшая работа бани значительно об-

ложняется и может привести ее к закрытию в связи с тем, что до сего времени не закончен и не сдан в эксплуатацию котел № 2.

Редакция направила эту статью начальнику УКСа тов. Шкляру. Прочитав статью в газете, тов. Шкляр решил отдохнуть от письменной работы. Тов. Шкляр пишет в редак-

# Сохранение жилищного фонда — дело всех трудящихся

Крупные суммы расходуются на ремонт домов заводского поселка. Только в 1948 г. на ремонт квартир было израсходовано около 1.200 тысяч рублей. Но жалобы на то, что квартиры нуждаются в ремонте, не прекращаются.

Объясняется это еще тем, что часть жильцов безответственно относится к коммунальному жилью, к государственному имуществу, а некоторые квартиросъемщики даже разрушают квартиры и комнаты.

Получив большую комнату в коттедже на Западном поселке по улице Циолковского, работник завода тов. Заводских в подполье устроил свинарник для поросенка и курятник для домашней птицы, а в комнате отдал угол для коровы. Ясно, что продолжительное пребывание в жилом помещении домашних животных способствовало быстрейшему разрушению квартиры. В довершение ко всему, собираясь уезжать, тов. Заводских, вместе с личными вещами, продал дверь от сарая, духовку и плиту, сломав кухонный очаг.

Чтобы добиться лучшей квартиры, жилец тов. Кузнецова, проживающий в доме № 302, разбил обшивку стен, колол в комнате дрова, разрушая пол. Наблюдаются также со стороны жильцов хищения деревянных дверей от сараев, теса со слуховых окон и других материалов.

Небольшая трещина в печи, которую каждая хозяйка может сделать без труда, постепенно увеличивается, и печь, в конце кон-

цов, разваливается. Месяцами не убирают жильцы снег на чердаках коттеджей и, в результате, крыши начинают протекать, обваливаются потолки. Достаточно было бы жильцу своевременно проявить инициативу и разрушение можно было преподнести.

Огромные средства вкладывает государство в жилищное строительство. До сих пор квартирная плата взимается поставкам 1928 года. Расходы по содержанию домов значительно превышают доходы от квартирной платы. Повышенное удержание квартирной платы налагает еще большую ответственность на каждого жильца.

Договоры, которые заключают сейчас домауправления с квартиронанимателями, должны уточнить взаимные обязательства жильца и домауправления. Согласно договору, квартиросъемщик берет на себя обязательство: «Содержать в целой исправности и чистоте жилое помещение и его оборудование, не допускать огнеопасных работ и работ, способствующих разрушению помещений» и т. д.

В практике часто возникает вопрос: за чей счет должен производиться ремонт? Договор дает ясный ответ: «Жилец обязан производить текущий ремонт своих жильцов хищения деревянных дверей от сараев, теса со слуховых окон и других материалов.

Каждый трудящийся может способствовать максимальной долговечности домов. Сохранение жилищного фонда — дело всех трудящихся.

Ф. Гальперин,  
старший экономист ЖКО.

## В ПОМОЩЬ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ОГОРОДНИКАМ

### Заготовка и хранение верхушек картофеля

Из недостатка продовольственного и семенного картофеля можно с успехом использовать, как посадочный материал, верхушки картофеля, заготовку которых можно начать в начале зимы и проводить до дня посадки.

При посадке картофеля верхушки урожай может быть не ниже, чем при посадке целыми клубнями. Для заготовки верхушек нужно брать только здоровый картофель, недопуская среза верхушек с больных, подмороженных и загнивших клубней. Наилучший результат от посаженного картофеля можно получить тогда, когда заготовка верхушек производится в феврале и марте.

Верхушки должны иметь не менее 2-3 глазков (почек) и весить 18-20 граммов. С мелких клубней меньше 60 граммов верхушки срезать не следует. Техника срезания верхушек клубней картофеля несложна, но требует навыка и понимания сути дела. В верхней части клубня картофеля срезано наибольшее количество глазков. Поэтому срезать нужно эту верхнюю, самую жизнедеятельную, богатую часть клубня и использовать ее для посадки.

Нижнюю часть клубня следует

использовать на производственные или технические цели.

Срезанные верхушки в течение 15-17 дней надо выдерживать при температуре 15-17 градусов, рассыпав их тонким слоем. За этот срок верхушки подсохнут. После этого их можно сложить слоем до 25 сантиметров на постоянное хранение при температуре 1-2 градуса тепла.

Можно пересыпать верхушки сухим песком или землей. Пересыпка землей не допускается. Для получения наиболее высоких урожаев картофеля при посадке верхушками рекомендуется их яровизировать на влажной подстилке (влажный песок).

Не следует допускать, чтобы при яровизации верхушки пересыхали, становились вялыми. При отсутствии помещения для проведения светового проращивания, академик Лысенко рекомендует за 2 недели до посадки перенести верхушки картофеля в помещение с температурой 10-12 градусов тепла. При этом не надо допускать подсыхания, их необходимо немедленно пересыпать землей или песком.

Ф. Линченко,  
главный агроном сельхозотдела горисполкома.

### «Неделя детской книги»

С 26 по 31 марта по всему Советскому Союзу проводится «Неделя детской книги». Преведенные лекции и беседы помогут выявить запросы юных читателей.

Библиотека завкома профсоюза также организует лекции о дет-



Московская швейная фабрика № 11 имени Кагановича к весенне-летнему сезону выпустит 50 новых фасонов дамских платьев из первосортных шелковых и хлопчатобумажных тканей. Уже дано в производство 12 моделей.

На предприятии широко распространены почин московского стажановца А. Чутких. 22 бригады соревнуются за почетное звание бригад отличного качества.

На снимке: художники модельеры по легкому платью А. Шадеева (слева) и Л. Александрова просматривают новые фасоны платьев весенне-летнего сезона перед сдачей их в массовое производство.

Фото В. Соболева.

Пресс-линия ТАСС.

## СПОРТ

### Шахматно-шашечные соревнования

20 марта, в помещении спортивного зала АТЗ начались соревнования шахматно-шашечных команд предприятий города Рубцовска. В соревновании участвуют команды АТЗ, гордрамтеатра, АЗТЭ, машиностроительного техникума и железнодорожного узла.

В состав команды нашего завода входят шахматисты тт. Арие, Бальмонт, Зайчиковский, Жериков и Юдичев.

В первый день игры команда машиностроительного техникума выиграла у команды «Локомотив» со счетом 4:1, а команда АЗТЭ — у команды гордрамтеатра со счетом 4:5:0,5. Согласно расписанию, команда нашего завода 20 марта была свободна от игры.

27 марта, в 6 часов вечера, встретились команды: АТЗ с «Локомотивом», машиностроительный техникум с командой гордрамтеатра.

Турнир предприятий г. Рубцовска продлится до 10 апреля. Команда-победительница будет послана для участия на краевые шахматно-шашечные командные соревнования городов Алтайского края, которые состоятся в г. Барнауле.

## За рубежом

### Открытие конгресса деятелей науки и культуры США в защиту мира

25 марта в Нью-Йорке открылся конгресс деятелей науки и культуры США в защиту мира. Председатель конгресса астроном Шепли в своей вступительной речи подчеркнул, что проблема защиты мира является основной проблемой конгресса.

Советский делегат композитор Шостакович выступил с приветствием делегатам конгресса: «Мы рады, — сказал он, — встретиться с лучшими представителями американской интеллигенции. Я уверен, что эта встреча будет полезной и благотворной для нашего взаимного дела. Было бы желательно укрепить в будущем прочную связь между представителями культуры наших двух народов. Эта дружба и вытекающее из нее взаимопонимание будут содействовать установлению мира во всем мире, которого так хотят миллионы простых людей во всех странах».

Затем краткую приветственную речь произнес польский делегат профессор Осовский.

Единственный английский делегат Стапидон начал свое выступление с приветствия от деятелей науки и культуры из различных стран.

### Корейский народ приветствует соглашение между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой

В городах и селах Кореи проходят собрания, участники которых горячо приветствуют соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой.

Рабочий Пхеньянского кирпичного завода Ким хо Гын заявил: «Это соглашение будет способствовать успешному выполнению

двулетнего плана развития народного хозяйства. Товары, которые поступают в соответствии с ним, помогут развитию промышленности Кореи. Это совсем не то, что завозят на юг американцы в счет так называемой экономической помощи. Это не парфюмерные изделия и не гнилая кукурузная мука, а действительно нужные для нас товары.

## ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

### ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ

Мастер тов. Рыжкова работает на втором строительстве треста. В данный момент она руководит работой на строительстве 29 квартирного дома на 38 квартале Восточного поселка. Под ее руководством находятся 2 бригады каменщиков, 2 бригады плотников и 1 бригада разнорабочих. Бригада разнорабочих тов. Поляковой ежедневно выполняет свое задание на 70-75 процентов. Причиной такой низкой производительности труда является халатное отношение мастера тов. Рыжковой к выполнению своих служебных обязанностей.

Вместо того, чтобы притти на работу на 30 минут раньше

подготовить бригадам рабочие места, тов. Рыжкова систематически опаздывает на 20-30 минут.

21 и 22 марта, бригады плотников тт. Питайкина и Первышина, ввиду опоздания тов. Рыжковой, сами подобрали себе работу и подготовили рабочие места. А бригада тов. Поляковой, не зная что делать, 21 марта простояла в ожидании мастера полтора часа, а 22 марта 30 минут.

Пора администрации второго участка призвать к порядку тов. Рыжкову и заняться вопросом укрепления производственной дисциплины.

Н. Дениго, член партии, старший 2 строительного участка треста.

## По следам наших выступлений

### РАБОТУ ОРСа ПОД НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ ПАРТИЙНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Под таким заголовком в нашей газете от 27 февраля был опубликован статья тов. Власова, в которой был вскрыт порочный стиль работы ОРСа и его отделов, что привело к большому материальному ущербу.

Секретарь партийной организа-

ции ОРСа тов. Дьяченко сообщил нам, что «статья тов. Власова была обсуждена на бюро партийной организации. Критика отмеченная в статье, признана правильной. Бюро парторганизации ОРСа наметило мероприятие по устранению недостатков, указанных в статье».

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

Тираж 3000 экз.